

XXXIII. évfolyam
Főszerkesztő:
Dr. MARTON ERNŐ
A szerkesztésért és kiadásért felelős:
SCHÖNDEZSŐ
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
TEL-AVIV, Schlesinger u. 9.
Telefon: 29-98

UJ KELELT

PÁRTONKIVÜLI NAPI LAP

מזרח חדש
(אור קלט)
נחמן מנחם בלתי משלתי בשפה אנגלית
שנה ל"ו
העורך: ד"ר א. מרמון
מחברת: דוד שן
מסערת ההנהלה:
ח'אביב, רחוב שליובר 9

Acheson megérkezett Párisba és ma találkozik Schuman külügyminiszterrel

Vasárnap az Egyesült Államok nagyköveteivel és szakértőivel tanácskozott az amerikai külügyminiszter a nemzet-országi fejleményekről — Előkészületek a londoni konferenciára

Bevin lemondását követeli egy londoni lap

Páris (AFP). — Dean Acheson amerikai külügyminiszter vasárnap reggel 10 órakor megérkezett az orly-i repülőtérré. Ugyancsak vasárnap délelőtt érkezett meg a francia fővárosba McCloy, az Egyesült Államok németországi főbiztosa, míg Londonból megjött Philip Jessup, Amerika rendkívüli nagykövete és George Perkins, a washingtoni külügyminisztérium európai osztályának vezetője. Az amerikai külügyminiszter, kinek kíséretében Robert Tufts és John Cooper politikai tanácsadók, valamint Edwin Martin külügyminisztériumi osztálytanácsos is Európába érkezett, Párisban eszmecsereit fog folytatni Schuman francia külügyminiszterrel a Londonban rövidesen megnyíló háromhatalmi konferenciával kapcsolatban.

Délelőtt még nem lehetett tudni, hogy Acheson már vasárnap felkeresi-e a francia külügyminisztert. Amerikai körökben azt mondták, hogy első franciaországi napját a külügyminiszter kizárólag az Egyesült Államok nagyköveteivel és szakértőivel való megbeszélésekre fogja fordítani, akik együtt érkeztek vele, vagy pedig Berlinből. Illetve Londonból utaztak Párisba, hogy találkozzanak vele. Ezeket a külön megbeszéléseken részt fog venni Averell Harriman, a Marshall-terv nagykövete és David Bruce, az Egyesült Államok párisi nagykövete is. A megbeszéléseken Acheson tájékoztatni akarja magát a Németországban előállott legújabb fejleményekről, mielőtt Schuman külügyminiszterrel találkozik.

A francia kormány tárgyalási programja

Páris (UP). — A francia kormány szombaton este összegezte programját, amelyet a héten a három nyugati nagyhatalom között a hidegháború tárgyában tartandó konferencián fog ismertetni. A franciák meg vannak győződve arról, hogy ezek a megbeszélések biztos garanciát nyújthatnak az Egyesült Államok és a nyugateurópai hatalmak közötti együttműködésre „a kommunizmus elleni világháború” szempontjából.

Robert Schuman francia külügyminiszter vasárnap tanácskozásokat folytatott főbb tanácsadóival. Ma, hétfőn találkozik meg Dean Acheson amerikai külügyminiszterrel, aki vasárnap reggel megérkezett Párisba. A tárgyalásokat aztán Londonba folytatják. A megbeszélések első napjai során Acheson előbb Bevinnel fog tárgyalni, majd pedig három nappal később megtörténik a három külügyminiszter együttes megbeszélése. A hét végére Londonban össze fognak ülni az Atlanti-egyezmény 12 államának miniszterelnökei is.

Amerika figyelme...

Feltételezhető, hogy a londoni megbeszélések fel fogják ölelni a hidegháború egész stratégiáját. A franciák azonban az előzetes párisi megbeszéléseket a következő három alapvető pontban akarják összpontosítani:

1. A franciák azt kívánják, hogy Amerika fedezze az indokínai háború kiadásainak nagyrészét 500 millió dollár költségtérítés keretében.
 2. Részletesen megakarják tárgyalni a nyugati hatalmak németországi politikáját, amelynek célja, hogy Nyugatnémetországot a lehető leggyorsabban bekapcsolják a nyugati hatalmak érdekszférájába, a hidegháború céljaira.
 3. Fel akarják vetni a délatlanti szövetség tervét, amelynek célja, hogy szoros és folytatódó együttműködést teremtsenek az Egyesült Államok és a nyugateurópai hatalmak között.
- Azt hiszik, hogy Schumannak a francia indokínai kapcsolatos legfontosabb érve a következő: Az Egyesült Államok elfogadta azt a felfogást, hogy a kommunizmus győzelemnek Indokínában való megakadályozása a nyugati straté-

giának elsőrendű fontosságú alkotóeleme. A francia hadsereg és Franciaország anyagi ereje nem elegendő ahhoz, hogy ezt a hadállást korlátlan ideig tartsák. Magára vállalja-e Amerika ezt a szerepet, bár nem áll módjában oda hadsereget küldeni?

Újabb engedmények Németország javára

A franciák azt hiszik, Acheson nem lesz hajlandó ilyen kötelezettséget vállalni, csak abban az esetben, ha a másik oldalon hozzájárulnak, hogy Nyu-

Az amerikai és kanadai hadiökhad közös „támadást” rendez Hawai egyik szigete ellen

Pearl Harbour, (AFP). Egy kombinált kanadai-amerikai hadjénegérszeti flotta van utban a Hawai-szigetek felé, ahol közös hadgyakorlatok keretében hétfőn és kedden „támadást” intéz Oahu szigete ellen. A sziget kikötőjében horgonyzó csatahajók a helyi nemzetőrség csapatainak segítségére a „támadás” visszaverésére fog törekedni.

A támadást 125 repülőgép és 19 hadihajó fogja végrehajtani, köztük az amerikai Valley Forge nevű repülőgép-anya hajó és az Ontario nevű kanadai cirkáló.

Mint ismeretes, az elmúlt világháború idején a japán légitámadás is ezen a ponton intézett rendkívül súlyos hatást várta a támadást a Hawai-szigetek ellen.

Csehszlovákia megünnepelte felszabadulásának ötödik évfordulóját

Praha (AFP). — Vasárnap reggel fél 9-kor kezdődtek meg Csehszlovákia öt évvel ezelőtti felszabadulásának nagyszabású ünnepségei. A prágai Václav-terén nagy katonai díszmenetet tartottak, amelyen a nemzeti biztonsgági gárda és a munkásmilizia egységei vettek részt.

Az évforduló alkalmából Gottwald köztársasági elnök nagy beszédet mondott, amelyben az elmúlt öt év esemé-

nyeire tért ki a különböző országokban. Kijelentése szerint egyedül a szovjet hadsereg szabadította fel Csehszlovákiát a náci megszállás alól és a sztálini politika tette lehetővé a csehszlovák nemzetnek, hogy megvalósítsa a szocializmust, az 1948-iki pucos sikertelensége után pedig a Szovjetunióval kötött szövetségi szerződés védte meg Csehszlovákiát a nyugati kapitalista hatalmak beavatkozásától.

A közelkeleti fegyverkezés is szerepel a londoni konferencia napirendjén

Szírta törökországi követe szerint Angliától kaptak

Izrael több fegyvert vásárolt ebben az évben, mint amennyit az arab államok — Mi a célja Egyiptom orosz fegyvervásárlási tervének?

New-York (WNA). Az amerikai National Broadcasting Company rádiója szerint a nyugati nagyhatalmak külügyminiszterének londoni konferenciáján többek között a közelkeleti kérdésekről is fognak tárgyalni. Ebben a tekintetben előreláthatóan a következő pontok kerülnek napirendre: 1. A béke kilátásai Palesztinában, 2. Izrael és Transzjordánia helyzete a Közelkelet általános keretében, 3. A nagyhatalmak magatartása az Arab Ligával szemben, 4. A közelkeleti államok felfegyverzésének kérdése, 5. A menekültek helyzete.

New-York (STA). — A World Telegram Sun című lap vasárnapi számában részletes cikk jelent meg az arab fegyverkezési versenyéről. A lap pontos adatokat közöl az arab államok lázas fegyverkezéséről és ismerteti azokat a

nehézségeket, amelyekbe Izrael általa ütközött a fegyvervásárlás terén.

A lap aztán beszámol a zsidó állam amerikai barátainak különböző intervencióiról, amelyeket a helyzet javítása érdekében tettek. Különösképpen kiemelt az Acheson amerikai külügyminiszterrel tett különböző lépéseket. A lap a haladás jelét látja abban, hogy Acheson külügyminiszter megígérte a 32 szenátorból és kongresszusi tagból álló küldöttségnek, hogy ezt a kérdést felveti a három nagyhatalom külügyminiszterének londoni konferenciáján.

Kairo, (UP). Politikai körökben biztosak benne, hogy Egyiptom tárgyalásokat fog folytatni Oroszországgal orosz fegyverek szállítására. Az utóbbi időben Oroszország

gatnémetország a hidegháború nyugateurópai frontszakaszán fontosabb szerepet töltsön be, mint eddig. A franciák ezenkívül arról is meg vannak győződve, hogy Amerika követelni fogja a német acéltermelésnek 11 millió 100 ezer tonnáról 12 millió 500 ezer tonnára való fokozását, valamint az, hogy engedjék meg Németországnak óceánjáró nagy- és gyorsabb hajók építését, mint amilyeneket jelenleg építenie szabad. Ez ellen a franciák minden erővel tiltakoznak. A franciák beismerik ugyan, hogy Nyugatnémetországnak erősítő-csappékot kell adni, ennek ellenére ma mégsem hajlandók hozzájárulni Németország katonai és politikai újjászüléséhez.

Németország felfegyverzése ellen Auriol elnök

Páris, (UP). Vincent Auriol köztársasági elnök vasárnap kijelentette, hogy Franciaország nem járulhat hozzá egy új német hadsereg megerősítéséhez, mint olyan esz-közkhöz amely Európában elzárja az utat a kommunizmus elől. A rheimsi városi tanács ülésén a német kapituláció ötödik évfordulója alkalmából tartott beszédében Auriol elnök kijelentette, hogy Franciaország hajlandó hallgatással elhagyni a szennvedés és megpróbáltatásai fölött, de csak azzal a feltétellel, ha a német nép elfogadja a szükséges nemzetközi ellenőrzést nem állítja vissza a német hadsereget Németországnak sem keleti, sem nyugati részében és nem fog ismét felfegyverkezni.

Bevin állítólag már nem a régi

London (STA). — A Sunday Pictorial című lap legutóbbi vezércikkében követeli Bevin külügyminiszterétől, hogy egészségi állapota miatt mondjon le tisztségéről. A lap szerint Attlee miniszterelnök kötelessége gondoskodni arról, hogy Bevin vállairól vegyék le azt a nehéz munkát, amely e pillanatban az angol külügyminisztérium vezetőjére hárul. A lap egyidejűleg képet is közöl, amely csütörtökön készült, amikor Bevin elhagyta a kórházat. A kép egy fáradt, beteg embert mutat, aki az utóbbi hetekben nagyon megöregedett és akinek a többhetes kórházi kezelés után sem sikerült talpraállania.

A könnyítések nyomán egyetlen nap 8000 romániai zsidó kért kivándorló utlevelet

A hatóságok megértéssel fogadják az alijja iránt megnyilvánuló nagy érdeklődést

Jelentettük, hogy a román kormány több könnyítést vezetett be az Izraelbe szülő kivándorlási utlevelek kibocsátása terén. A kérvényhez csatolandó iratok között ma már nem szerepel több olyan okmány, amelynek beszerzése eddig szinte lehetetlen-ségbe ment. A legfontosabb újítás, hogy aki alijjazni akar, nem köteles jóváhagyást kérni a munkahelyéről, hanem annak tudta és megkérdése nélkül benyújthatja utlevél iránti kérését.

Az új rendelkezés szerdán, május 3-án lépett életbe. Bukarestből érkező hír sze-

rint másnap, esütörtökön a román fővárosban 8000 utlevélkérvényt nyújtottak be, ami körülbelül 25.000 léleknek felel meg. A vidéki városokban is óriási alijjaláz van és a zsidók tömegesen nyújthat be utlevél iránti kérvényüket.

A Romániából érkező legutóbbi hírek egyöntetűen arról szólnak, hogy a hatóságok szíves megértéssel fogadják a zsidók Izrael iránti érdeklődését és a tisztviselők minden esetben udvariasan, tapintatosan bannak a kérvényeszőkkel.

és Egyiptom között különböző üzletkötések jöttek létre, többek között egyiptomi gyapotot orosz buzát vásároltak. Valójában, hogy most orosz fegyver ellenében fognak hasonló clearing-üzleteket kötni Egyiptom politikuskok szerint az egyiptomi hadsereg folyton fokozódó felfegyverzésének két célja van Egyiptom elsősorban arra törekszik ezáltal, hogy Szeze elhagyására szőlje, hassa fel Angliát, mert önmaga is meg tudja védeni a csatornát minden támadástól, kivéve ha az valamelyik nagyhatalom részéről jönne. Ilyen támadás azonban csak Oroszország részéről jöhet harmadik világháború esetén, akkor viszont meg lesz a lehetősége a nyugati csapatok Egyiptomba való gyors szállításának.

Azt hiszik, az egyiptomi vezetők az orosz fegyvervásárlással nyomást akarnak gyakorolni az Egyesült Államokra, hogy megváltoztassa közelkeleti politikáját. Egyiptomban tudják, hogy a nyugati hatalmak nem néznek jó szemmel, ha fegyvert vásárolna a Szovjetfől és ezért így remélik megváltoztatni a nyugati hatalmak magatartását Egyiptommal és az arab államokkal szemben, nehogy az oroszokhoz forduljanak.

Istanbul, (WNA). Arslan emir Szírta törökországi követe az Istanbul című török újságnak kijelentette, hogy a zsidó állam 1950 első hónapjában nagymennyiségű fegyvert vásárolt, főként Csehszlovákiából és ezek a szállítmányok messze felülmúlják azokat a fegyvermennyiségeket, melyeket az arab államok Angliától kaptak. A követ nyilatkozatát a következő szavakkal egészítette ki: „Mi arabok nem akarunk háborút de nem ülhettünk öbhet kézzel Izrael fegyverkezésének és támadásra irányuló előkészületeinek látán.”

LEVELEK

a szerkesztőhöz

Dicsőret a Magén Dávid Adomnak

A minap délután 3 órakor az 1943/61 számú kerékpáros a Trumpeldor u. 32. számú ház előtt elgázolt egy jesivatanulót, aki lábsontörést szenvedett. Kiderült, hogy a kerékpár kormányzó-féke nem működött. Egy másik tanuló mégis felugrott a biciklire és elisietett, hogy telefonáljon a mentőkért. Öt percet az eset után a Magén Dávid Adom sebesült szállító kocsija már ott volt a helyszínen, bekötözte az elgázolt fiút és elvitte. Ezért igazán dicsőret jár a mentőknek.

Az esettel kapcsolatban azonban a következő kérdéseket lehet feltenni:
1. Miért nincs játszótéren a jesivának?
2. Miért nincs az iskola és a templom előtt védő korlátvas?

Deutsch Dávid, Tel-Aviv, Trumpeldor u. 22.

Nézzük meg egyszer a dolgok másik oldalát

A Jom Háacmáut utáni emelkedett hangulatban szabadon egyszer olyan-nak is megszólalni, aki mindennel meg van elégedve. Tavaly május 4-én az első Függetlenségi Napon érkeztem az országba, lélek-egydül. Nem várt senki. Csak az ereci nap ontotta rám tüzes sugarait és a zsidó rendőr, meg a vámtiszt mosolygott rám biztatóan. Hosszú és nehéz volt az út a liptói havasokból a bét-lidi olétáborig. A szüleimet elnyelte a lublini haláltábor és én lelki-leg összetörten küzdöttem át az utóbbi éveket. Annak ellenére, hogy soha nem éheztem, 44 kiló testsúllyal érkeztem Izráelbe. Ma pedig 10 kilóval több vagyok.

Négy hónapig éltem olétáborban. Jár-tam-keltem az emberek között és hol egy marokkói anyának, hol egy töröknek adtam köszönettel fogadott út-igazításokat. Ma van egy kis otthonom Jeruzsálemben és van élettársam, aki a Kibuc Gálujot révén jutott számomra. Nem olyan rossz étel a tojásos makaróni, vagy a habart babléves, sőt még a halfilé sem, ha az ember nyugodtan és felemelt fővel járhat az utcán. A vasárnapi katonai parádét könnyes szemmel néztem végig, mert 1946-ban az arabok megölték egyetlen öcsémet aki a Kfar Ruppín kibuc tagja volt.

Hősi önfeláldozás és nagy áldozatok árán nekünk is van végre államunk és mi, Izráel polgárai csak itt élhetünk boldogan, ahol egy szebb, jobb és becsületesebb nemzedék fog felnőni, mint a régi korhadat Európában.

Schiller Katalin, Jeruzsálem, Báká 477.

Miért tesznek különbséget a notérok és a sotérok között?

Tizenegy hónappal ezelőtt a Bét-Olimok somérjait átvette a rendőrség a Szochnutól, felesküdtette és egyenruhába öltöztette őket és ezek a szolgálatot mint különleges rendőr (mistarah mejuchedet) -hazifizetéssel továbbfolytatták. Azonban úgy a nőtlenek, mint a nősek és gyermekek alapfizetését hat fonttal alacsonyabban állapították meg, mint a tényleges rendőrök fizetése, holott szolgálatuk legalább olyan felelősségteljes, mint azoké. Négy-öt hónappal ezelőtt az újságok ugyan közölték, hogy fizetésünket rövidesen rendezni fogják, de ez azután teljesen feledésbe ment. Mint egyenruhás rendőrök semmiféle olyan kedvezményben nem részesülünk, mint a többi rendőrök általában, sőt kis fizetésünkkel autóbussz-költségünket is magunknak kell fizetnünk, ami havonta 3-4 fontot, sőt ennél többet is kitesz.

Most végül azok a velünk együtt dolgozó „különleges rendőrök”, akiket annakidején a vasúthoz osztottak be, május elsején öt hónapra visszamenőleg megkapták a havi hét font különbözetét, de róluink, a Bét-Olimok rendőreitől újra megfélekedtek. Ezenfelül most, 11 hónapi szolgálat után a rendőrség vissza akar adni minket a Szochnutnak és már három hónappal ezelőtt megkaptuk mindannyian felmondásunkat, de minden hó végén egy-egy újabb havi meghosszabbítást kaptunk. Hogy e meghosszabbítást a rendőrség vagy a Szochnut adja-e, nem tudjuk.

Kérdézzük tehát: Miért vagyunk mi a Szochnut mostohagyerekei? Végeredményben hová tartozunk, hozzájuk-e, vagy a rendőrséghez? Miért nem folyósítják nekünk is azt a különbözetet visszamenőleg, amit a vasút különleges rendőrsége megkapott és hogyan éljen meg, mondjuk egy nőtlen notér havi 30

Pert inditanak az Apotroposz ellen egy összeomlással fenyegető jaffai ház lakói

Az elhagyott javak kormánybiztossága lakásának kiürítésére szólította fel Rex Károly levélhordót, aki erőlyesen szorgalmazta a ház rendbehozatalát

Az elhagyott javak kormánybiztosa egész különös módját találta fel annak, hogyan kell elhárítani a lakók feje fölől a házösszeomlás esetleges veszélyét. Ennek a zseniális módszernek az áldozatai a jaffai 242 uca 50. számú ház lakói. A lakók — mint egyik multheti szá munkban megirtuk — repedéseket vettek észre a ház falán és amikor erre vonatkozólag kikérték egy mérnök véleményét, megtudták, hogy a házat minden pillanatban az összeomlás veszélye fenyegeti. Erre az Apotroposz technikai osztályától kérték a ház rendbehozatalát. Mikor látták, hogy az Apotroposz nál minden közbenjárás teljesen meddő marad, Jaffa polgármesteréhez fordultak panasszal, aki kiküldte a városi mérnököt és az is megállapította, hogy a ház sürgős tatarozásra szorul, illetve csak hat oszlop alátámasztásával és a falrepedések betömésével menthető meg az összeomlástól.

Gefen jaffai polgármester a városi közrendészeti törvényekre való hivatkozással felszólította az idegen javak kormánybiztosát — aki jelen esetben az összeomlófében lévő ház tulajdonosa — hogy azonnal hajtsa végre a szükséges megerősítési munkálatokat a 242 uca 50. számú házán.

A polgármester levelén felbuzdulva a lakók erőlyesen kezdték követelni a munkálatok megkezdését az Apotroposztól, amely azonban alátámasztó oszlopok helyett kilakoltatási parancssal akarja az összeomlási veszélytől megóvni a ház lakóit. Rex Károly le-

vélhordó, a ház egyik lakója hivatalos felszólítást kapott, hogy az életveszedelemre való tekintettel azonnal hagyja el családostól a lakást és ha továbbra is bennmarad, azt saját felelősségére teszi.

Rex a kilakoltatási parancs kézhezvétele után az Apotroposz titkárához fordult és tiltakozott a hallatlan eljárás ellen, amellyel az Apotroposz ahelyett, hogy a házat rendbehozná és lakhatóvá tenné, ki akarja őt tenni lakásából, hogy családostól fedél nélkül maradjon. Rex Károly — aki valaha Budapestben, a Fecske utcában cukorkakereskedő volt, végigszolgált a második világháborút a palesztinai zsidó brigádokban és a felszabadító háború alatt különböző

frontszakaszokon harcolt — követelte, hogy adjanak neki és családjának más lakhatási lehetőséget, ha már a régi lakást nem akarják rendbehozatni. Erre a kérésre Rex azt a választ kapta, hogy az Apotroposz nem törődik a sorával, mert az elhagyott javak kormánybiztossága nem sikkunhivatal.

Érdekes megemlíteni, hogy a ház összes lakói közül csak Rex kapott kilakoltatási végzést, bár a ház állapota a többi lakóra sem jelent kisebb életveszélyt. Ugyálszik, hogy az Apotroposz azért részesíti Rexet különös elbánásban, mert ő volt az, aki mint házbizalmi erőlyesen szorgalmazta a ház minél előbbi rendbehozatalát.

A ház lakói azonban nem nyugodtak bele az Apotroposz önkényes eljárásába, aki háztulajdonosi minőségében pontosan szedi a lakbéreket, de nem hajlandó a háztulajdonosokat terhelő javítási munkálatokat elvégezni és a városi rendészeti törvényeket tiszteletbentartani. Ezért elhatározták, hogy a legfelső bírósághoz fordulnak jogsegélyért és a közeli napokban a 242 uca 50. számú ház reesepésének visszhangja lesz a legfelső bíróságnál.

Michajlovics Sándor.

Tovább folynak az Egyetem 25 éves jubileumának ünnepségei

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Vasárnap a héber egyetem 25-éves jubileumának ünnepségei során az egyetem kimagasló tudósai és a külföldi professzorok tudományos előadásokat tartottak a Ratisbon-intézet központi hallgatótermében. Az előadásokat Tur-Szináj (Torcziger) professzor nyitotta meg, aki a héber nyelv újjáéledéséről beszélt. A többi előadók közt volt H. Lautepacht amerikai professzor

aki a „Szuverénitás és az emberi jogokról” adott elő héber nyelven, valamint Morris Ginsberg professzor, aki „Az etikai relativitás a politikai teóriában” címmel tartott előadást. Összesen hét ünnepi előadásra került sor.

Este kettős-programja volt az ünnepségeknek. A YMCA nagyteremben a Kol Jisráél zenekara hangversenyt adott az egyetem diákjainak, míg az egyetem elnöke a King Dávid hotelben fogadást rendezett a külföldi egyetemek képviselőinek tiszteletére.

Ma délelőtt kezdődik meg a Héber Egyetem Barátai Szövetségének konferenciája is, amely négy napig tart. A konferencián valószínűleg szóba kerül az egyetem, a haifai technikum és a rehovoti Weizmann kutatóintézet anyagi együttműködésének kérdése is.

Tíz halottja van a Chicagó fölött tomboló vihar

Newyork repülőtereiről két nap óta nem szállhatnak fel a repülőgépek a sűrű köd miatt

Csikágó (UP). — Csikágó és vidéke fölött harmadik napja olyan vihar tombol, amire évek óta nem volt példa. A viharok eddig tíz halott áldozata van és az okozott kár sokmillió dollárt tesz ki. Amerika más vidékein is hasonló viharok tombolnak.

A newyorki repülőterek fölött olyan sűrű köd terjeng, hogy egyetlen gép sem tudott felszállni és emiatt sokszáz

személyszállító repülés maradt el. A köd miatt a látási viszonyok olyan rossz szak, hogy a nagy felbőrközők sem lehet látni néhány lépés távolságból.

A repülőterek időjárászkértől remélik, hogy a repülést akadályozó ködrétegek vasárnap hajnalra annyira megrikulnak, hogy újra megindulhat majd a repülőforgalom.

Hamis aranylapokért 500 fontot csaltak ki egy jeruzsálemi magánzóól

A szélhámos most alijázott nemesfémkereskedőnek mutatkozott be

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától): Ugyálszik, hogy sohasem tűnnek el azok, akik a szélhámosok legegyszerűbb és legőcskébb trükkjeire is felülnek akárhány hasonló esetről hallottak is már. A múlt hét végén, egy napsütéses délelőtt, jöhlözött, de kissé bizonytalan „urleber” szólította meg K. L. 74 éves jómóda jeruzsálemi lakost, aki éppen a Ben Jehuda utcán sétált. Az ismeretlen egy mutatkozott be, mint „drágafém-kereskedő”, aki most alijázott” és megkérdezte nem akar na-e szibaranyat venni tőle.

Miután az öregur hajlandónak mutatkozott az üzletre, bementek egy kávéházba, ahol „véletlenül” találkoztak az „aranykereskedő” egy jóismerősevel”, aki jókara-falug tolmácsolta az üzleti megbeszélést a héberül nem tudó új olé és a vásárló között. Az „aranykereskedő” elővett tíz darab aranylapot és mindnyájan elmentek egy jaffa-úti aranyműveshez, aki megvizsgálta és valódinak találta az árut. Ezután elmentek a vásárló lakására, ahol az „aranykereskedő” elővett az aktatáskájából egy kis zsákot, amely további 1.200 grammnyi aranylapot tartalmazott.

Megegyeztek, hogy az öregur átveszi az egész mennyiséget, amelyhez az eladó természetesen hozzátette a megvizsgált tíz lapot is, összesen 1900 fontért. Ebből 500 fontot az eladó azonnal átvett, míg a többit — az aranylapokkal együtt — a vásárlónál hagyta a jövő hétig, amikor végleg kiköltözik a bét-olimból, mivel az ember „nem akar olyan helyen annyit pénzt hordani magánál.”

K. L. annak rendje és módja szerint kö-

font fizetésből, amiből lakbért, autóbusszt, adót és megélhetését kell fedeznie?

Tisztelettel az összes Bét-Olimok rendőreit nevében,

egy a sok közül.

televényt állított ki a fennmaradó 1400 fontra és várta az „aranykereskedőt”, hogy jöjjön az összegért. Miután azonban az illető nem jelentkezett a megállapított időben, vasárnap reggel a vásárló gyanút fogott és elvitte az aranyműveshez az egész zsákot, amelyben, mint kisért csupán rézlapok voltak. Az „aranykereskedő” nek ugyan sikertült előzőleg még a tíz darab valódi aranylapot is visszavennie.

Keresünk gépeink szervizébe MEG EGY

MECHANIKUST

A LEGJOBB SZAKISMERETTEL.

Speciális kiképzés a gyár tanterve szerint szükséges. Ez a kiképzés körülbelül egy évig tart, és erre az időre is megfelelő fizetést biztosítunk.

Írásbeli ajánlatokat, részletes adatokkal a kort, szakképzettséget, katonai helyzetet és nyelvismeretet illetően kér:

I. E. MITTWOCH & SONS LTD. 1, BALFOUR STREET, TEL AVIV.

National

CASH REGISTERS ADDING MACHINES BOOKKEEPING MACHINES

4224

Domus VESZ, ELAD ÉS BIZOMÁNYBA ELFOGAD
bűtort, varrógépet, kristálytárgyakat, szervizeket, rádiót, aranyat, ezüstöt stb.
JERUZSÁLEM, JULIANS U. 1. SZ
POB 419. Villanyíródával szemben

HABIMAH
műsora:

Tel-Aviv, hétfő, május 8-án:
A MI KIS VÁROSUNK
Jeruzsálem, Edison-terem, május 8-án:
OTHELLO

Iskolakor alatt levő gyerekeket színházba vinni szigorúan tilos.
A rendes előadások este 8.30-kor

RÁDIÓ

6.30: Máj tovu, 6.35: torna, 6.45: szórakoztató zene, 7: hírek és élelmészési hírek, 7.15: hanglemezek, 7.45: Rabitz és Landauer zongoraszámai, 8.15: keleti melódiák, 10.30: különböző népek dalai, 11: Délelőtti hangverseny (Dvorzák: 4. sz. G-dúr szimfónia; Virgil Thompson: Öt kép), 12: szórakoztató zene, 12.30: a kórházak és üdülőtelepek hanglemez-műsora, 13: a Kol Jisráél katonaadása, 13.30: hírek, 13.45: a háziasszony rovata, 14: angol hírek, 15: francia hírek, 16.15: szórakoztató zene, 16.30: Beethoven: 4. szám C-dúr szonáta csellóra és zongorára, Baruch Engel és Árjé Sachs előadásában, 17: a Kol Jisráél zenekarának hanversenye (Massenet: Phedra-nyitány, Aviašáf Bernstein: Kineret-szvit; Musorgsky: Perzsa tánc), 17.30: könnyű zene a tel-avivi rádióban, 17.45: keleti zene, 18.30: ifjusági műsor, 19: munkásrovat, 19.45: Tenách-részletek 37-38 szoltár), 20: a Kol Jisráél katonaműsora, 20.30: hírek, 20.45: a jeruzsálemi rádió heti talmudleckéje, 20.45: az izráeli filharmonikus zenekar füvös kvintette Mozart, Ravel, Debussy, stb. műveiből ad elő (közvetítés a tel-avivi Turista-klubból), 21.15: Eljáhu Rudjákojf zongorajátéka, 21.45: a héber egyetem himnusza, 21.55: hanglemezek, 22.15: angol hírek, 22.25: hírószefoglalás, 22.30: Sacha Parness (hegedű) és Moshe Lusztig (zongora) hangversenye (Hungar: számú szonáta; Karl Rathaus: Szvit), 23: hanglemezek.

Egynapos sztrájkot tartanak május 16.-án az állami orvosok

A Hisztadrut ellenszervezetet akar felállítani az Orvosszövetséggel szemben

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Hosszú sajtókonferencia során ismertette tegnap dr. Avigdor, az Általános Orvosszövetség elnöke és Noak dr., az állami orvosok szekciójának vezetője az izraeli orvosi kar problémáit és nézetét a kormányval szemben, amelyek most a nyílt harc fázisába jutottak.

Jelenleg 3200 tagja van az Orvosszövetségnek különböző csoportokban (pl. a Hadassza orvosainak szekcióját, az állami orvosok szekcióját stb.). Az általános szervezet már közel negyven éve működik és az állami orvosok szekciójának most 280 tagja van, nagyrészt az egészségügyi minisztérium és az alijja-minisztérium szolgálatában.

A szekció közel másfél évig folytatott tárgyalásokat az állami szolgálatban lévő orvosok fizetési osztályozásáról, de minden eredmény nélkül.

Ezért az Általános Orvosszövetség központi vezetőségéhez fordult, hogy az vezesse tovább a tárgyalásokat.

A kormány nem fogadja az Orvosszövetség vezetőségét

A vezetőség tárgyalni kívánt a kormány szervezeti bizottságával, amelynek elnöke Kaplan pénzügyminiszter tagjai pedig dr. Rozen, Meyerson és Shapira miniszterek. A bizottság titkára azonban telefonon közölte az Orvosszövetséggel, hogy a miniszterek nem hajlandók tárgyalni. Miután a szövetség magyarázatot követelt, az elutasítást úgy okolták meg, hogy

a kormány nem ismeri el az Orvosszövetséget, mint az állami orvosok képviselőjét és csak a Hisztadrut állami alkalmazotti szekciójával hajlandó tárgyalni.

Golda Meirson még hozzátette, hogy az Orvosszövetség nem szakszervezet, mivel abban nincsenek alkalmazottak, hanem önálló orvosok, sőt alkalmazók is vannak. Az Orvosszövetség azt válaszolta, hogy összesen nyolc alkalmazó tagja van, mindnyájan szanatóriumi igazgatók, akik maguk is dolgoznak intézeteikben. Mivel a kormány egyáltalán nem válaszolt a szövetségnek, amely április 15-ig kért választ,

az Orvosszövetség elhatározta, hogy nyílt harcot kezd a kormány ellen, elsősorban az elismerésért, mint az orvosok jogos képviselője, másodsorban a fizetési kérdés megoldásáért.

Az orvosok ellenrendszabályai Az Orvosszövetség eddig a következő lépésekre határozta el magát: Még május elsőjén megszüntették az állami ápolónőiskolákban tanító orvosok munkáját,

mivel az állam csak egy fontot fizetett lecként a másfél font helyett, mely az egységes javadalmazás az összes többi ápolónő-iskolákban.

Keddén, május 16-án az állami orvosok egynapos figyelmeztető sztrájkot tartanak.

Aznap nem dolgoznak majd az orvosok az állami kórházakban, az egészségügyi hivatalban és az olétaborokban, ahol csak a legszükségesebb esetekről gondoskodnak majd.

Amennyiben a kormány az egynapos sztrájk ellenére sem kezd június elsőjéig tárgyalásokat az Orvosszövetséggel, az utóbbi

megfogja engedni az állami szolgálatban lévő orvosoknak, hogy magánpraxist is nyissanak.

Közel negyedmillio ember alijázott 1949-ben

Magyarországról 6844, Csehszlovákiából 15.68, Romániából 13.596-an érkeztek. Ötven százalékra csökkent az európai alijja arányszáma

A központi statisztikai hivatal tegnap közölte az 1949. évi alijjáról szóló kimutatását. Eszerint a múlt évben 239.141 olé érkezett, beleszámítva azokat a turistákat is, akik letelepedtek az országban. 1948-ban az olék száma csak 118.993 volt, míg 1950 januárja és márciusa között 37.230-at tett ki.

Az 1949-es alijja 50.9 százaléka, 121 ezer 895 ember Európából érkezett a következő országokból: Lengyelország 47.343, Bulgária 20.008, Csehszlovákia 15.689, Románia 13.596, Németország és Ausztria 6953, Magyarország 6844. Európa többi országaiból pedig 11.432.

Az olék 29.8 százaléka, tehát 71.271 ember ázsiai országokból érkezett. Jémenből és Adenből 39.295 (nagy részük a „varázsszöngy” akció során) Törökországból 26.295, a többi ázsiai országokból pedig 7181.

Afrikából az olék 16.5 százaléka, tehát 39.422 ember érkezett, Tuniszból, Marokkóból és Algíriából 17.924, Líbiából 14.066, Egyiptomból 7145 és egyéb afrikai országokból 307.

Amerikából az olék 0.6 százaléka, tehát 1358 ember jött, míg 2.2 százalék, tehát 5205 ember származási országa ismeretlen.

Érdekes, hogy míg 1948-ban az ázsiai országokból érkezett olék az alijja 4.1 százalékát tették ki, 1949-ben a számuk már 29.8 százalékra emelkedett. Az afrikai olék aránya 1948-ban 7.1 százalék volt, míg 1949-ben 16.5. Az európai alij-

Mint ismeretes, a kormány a legszigorúbban tiltja bármely állami alkalmazottnak mellékfoglalkozás üzését. Ha a kormány eljárást indít az Orvosszövetség engedélye alapján privát praxist kezdő állami orvosok ellen, a szövetség ezt a szakszervezeti jogok súlyos megsértésének fogja tekinteni és annak megfelelő lépéseket tesz.

Politikai színezetet kap a harc

Az egész vita politikai színezetet kapott, amikor a napokban a Hisztadrut kijelentette, hogy külön orvosi szekciót létesít az Általános Orvosszövetségen kívül és lépéseket is tett a betegsegélyező orvosainak az Általános Orvosszövetségből az új szekcióba való átvezetésére.

A kormány által az állami orvosok számára felajánlott fizetések és az Orvosszövetség követelése között átlag 20 font differencia van. A kormány 48-ól 100 fontig terjedő alappfizetéseket ajánl a különböző osztályok szerint, míg az Orvosszövetség 50—124 font alappfizetést követel.

Élelmezési hírek

TEL-AVIVI. Paradicsom: 250 gram a sin-hé 3. szelvényre, ideiglenesen az 1-es turistáknak 3-as számú szelvényre, Ugorka 150 gram sin-váv 12., ideiglenesen a 39. turisták a 2-es szelvényre. A klosztás az első kerületben folyik Hagyma: 250 gram. A klosztás a 4-ik és 5-ik körzetben folyik a sin-hé 3. szelvényre. Tojás: a mulhet adag klosztása a hé 11. szelvényre ma hétfőn fejeződik be. Teitermek: A klosztás kerületenként történik és most a 7-ik és 8-ik körzetben folyik. Baromfi: 250 gr a sin-váv 20. szelvényre, a 7-ik és 8-ik körzetben. Vaj: a klosztás betegeknek május 15-én hétfőn kezdődik.

DÉLI KÖRZET. Csorak: 1 kiló 250 gr a jud 1. szelvényre, Szpradék: 1 kiló a jud 2. szelvényre, át kell lyukasztani a 73-77 szelvényeket. Sajt: 200 gram a jud 3. szelvényre, Száritott gyümölcs: 100 gram a jud 4. szelvényre, Rizs: 300 gram gyermekeknek a zájín 7. szelvényre. Halpástétom: 1 doboz gyermekeknek a váv 19. szelvényre, Szardínia: 1 doboz felnőtteknek a zájín 19. szelvényre, Mosószappan: csecsemőknek 1 darab a zájín 13. szelvényre, Egy darab az 1-es számú családfői kártya, két darab a 2-es számú családfői kártya és négy darab a 3-as számú családfői kártya lámed-szelvényre. Fehér liszt: 1 kg szelvény nélkül, Hüvelyesek: fehér bab, sárgaborsó, vagy humusz 200 gr szelvény nélkül.

ÉSZAKI KÖRZET. Tojás: gyermekeknek 5. felnőtteknek 2 a hé 17. szelvényre, Baromfi: 300 gram a sin-zájín 21. szelvényre, Vaj: csak betegeknek, Grape-fruitt: 1 kiló, JERUZSÁLEM. Grape-fruitt: 1 kiló a sin-váv 2. szelvényre (új klosztás). Az adagolás most az 1. 2. 3. körzetben folyik.

Wieder Jehuda givátajmi fűszere megszünteti üzletét Ma délután 4 és 6 óra között élelmezési tisztviselő tart inspekción az üzletben, hogy a fogyasztókat más fűszeresekhez írja át.

Megkezdte működését az olék által hozott áruk értékesítési vállalata

A Sivuk nevű társaság előlegeket folyósít az átvett árukra

Annakidején megírta az Uj Kelet hogy a kormány intézményt állít fel az olék által az országba hozott áruk központi értékesítésére. Erre a célra „Sivuk” (Értékesítés) néven társaságot létesítettek a kormány és a Szochnut, valamint az érdekelt ipari és kereskedelmi intézmények közreműködésével. A „Sivuk” társaság alakulásáról és céljáról tegnap a következő hivatalos közleményt adták ki:

A pénzügyi, ipari és kereskedelmi és közellátási minisztérium megállapodása alapján megalakult a „Sivuk” Rt., az olék által hozott áruk kezelésére és értékesítésére. A vállalat célja, hogy az olék által hozott elsőrendű szükségleti cikkeket a legjobban rászorult ipari és kereskedelmi vállalatokhoz juttassa el.

külföldi valuta megtakarítása céljából és azért, hogy megakadályozzák nem elsőrendű szükségességi luxuscikkek forgalombahozatát, valamint, hogy a beföldön termelt ipari cikkeket a versenytől megvédjék.

A vállalat a felügyeleti hatóságokkal és a szervezett kereskedelmi tényezőkkel (a kereskedelmi kamarák, kereskedők egyesületei és a szövetségi kereskedelmi vállalatok) közösen fogja értékesíteni az olék által behozott árut.

Nem elsőrendű szükségleti cikkeket a társaság reexport formában fogja értékesíteni

és ennek kereszttulviselőre együttműködik

maid olyan vállalatokkal, vagy egyékekkel, akik a „Sivuk” által időnként meghirdetendő versenypályázatokon számbajöhetnek.

A Sivuk az oléknak előlegeket fog folyósítani az általuk behozott árukra, az egész összeget pedig az áru elhelyezése után fogja kifizetni.

A vállalat nem nyereszkesedési célokra alakult és költségeinek fedezésére csak az áru értékének 2-5 százalékát fogja levonni.

A vállalat igazgatósága a következő személyekből áll: A. Arlek, a vámhivatal egyik igazgatója, a pénzügyminisztérium képviselőjében, mint a Sivuk vezérigazgatója, dr. J. Fisch, az ipari és kereskedelmi minisztérium megbízottja, J. Schulmann, a közellátási minisztérium megbízottja, J. Reichtman, a Szochnut megbízottja és J. Kohen bankigazgató, mint a vállalat igazgatója.

A Sivuk ideiglenes irodája Hajfán, a Saint Lux utca 7. szám alatt van.

PETACH-TIKVA HÖLGYEI, FIGYELEM!

HÖLGYFODRÁSZATUNKAT

Kozmetikával is kibővítettük

Speciális kezelés. A legkényesebb igényeket is kielégítjük.

FRIEDMANN SZALON

PETACH-TIKVA, Berkovitz Passage 6 Alef. 4182

ELEKTROMOTOROK

vétele és eladása 1—100 HP-ig minden nagyságban

Sugár Árpád cégnél

TEL-AVIV, LILIEBLUM 36. SZ. 4120

KÉTSZEMÉLYES, ágyneműtartós

KAUCS IP. 35.

Európai fazon.

Occasio Merkaz

KHAYAT U. 1. Kafé Merkaz mellett

A kálisóművek angol részvényesei ragaszkodnak eredeti jogaikhoz

Különösen azt sérelmezik, hogy a kormány egyéves felmondással visszavonhatja a koncessziót. — Izraelbe jön az angol és amerikai részvényesek küldöttsége.

Ezen a héten készül a Kneszet a holt-tengeri kálisóművek koncessziójának megújításáról folyó vita befejezéséhez. Minthogy a nagyjelentőségű törvényi valószínűleg megszavazzák, a koncesszió tulajdonos Potash társaság londoni igazgatóságának küldöttsége a közel napokban Izraelbe érkezik. A küldöttségben, melynek élén Glennconner lord a társaság első jogtanácsosa áll, részt vesz az amerikai részvényesek két megbízottja, Jisráél Brodi és Robert Szold is. A küldöttség Káplán pénzügyminiszterrel veszi fel a kapcsolatot és tárgyalni fog vele azokról a feltételekről, amelyeket a kormány a holt-tengeri kálisóművek munkájának megindításával kapcsolatban kikötött.

A Mááriv értesítése szerint az angol részvénytulajdonosok nem akarnak lemondani a társaság alapszabályában számukra biztosított jogokról, remélik azonban, hogy a tárgyalások során ki-egyezségre kerül majd sor. Az angol tőkések Glennconner lord fogja képviselni a kormánnyal szemben.

A vállalat igazgatósága főleg a Kneszet pénzügyi bizottságának ama határozatát sérelmezi, hogy a kormánynak egyéves felmondással joga van visszavonni a koncessziót. Az igazgatóság szerint ez a kikötés megnehezíti az üzembelyezéshez szükséges összegek mozgósítását. Ha ugyanis a társaság-nak sikerül hasznát elérnie, a kormány

esetleg a maga számára akarja majd kisajátítani a vállalatot, vagy pedig olyan cégnek átadni a koncessziót, amely magasabb bért hajlandó fizetni érte.

A Potash Company londoni és jeruzsálemi igazgatóságában azt hiszik, hogy a tárgyalások a kormány és az igazgatóság között mintegy két hétig fognak tartani és ezek során remélhetőleg sikerülni fog az összes nehézségeket kiküszöbölni.

Izraelbe szökött

Románia római követségének ügyvivője

A romániai kommunista párt kizárta Misu Levint, aki két évvel ezelőtt már járt az országban

Misu Levin, Románia római követségének első tanácsosa és ügyvivője elhagyta hivatalát és Izraelbe távozott, Levin diplomáciai utlevéllel jelentkezett Izrael római követségénél, ahol természetesen azonnal megkapta a vízumot. A követség értesítette Levin utazási szándékáról az izraeli külügyminisztériumot, ahol azt tudomásul vették, bár nem érkezett hivatalos értesítés Románia részéről, hogy Levin valamilyen küldetésben utazna. Levin néhány nappal ezelőtt érkezett meg felesége társaságában és úgy látszik, mint magánember akar

letelepedni, mert hivatalos helyen nem jelentkezett.

Misu Levin április 6-án hagyta el hivatalát, amelybe aztán többé nem tért vissza. A romániai kommunista párt ezért szó kevénynek tekintette és kizárta tagjainak sorából. Misu Levin egyébként két évvel ezelőtt járt az országban, amikor a román szakszervezetek küldöttségének tagjaként Kairóba utazott. Levin mielőtt diplomáciai pályára lépett, a szakszervezetekben tevékenykedett. Ezt megelőzőleg a romániai Somér Hácájr tagja volt.

ÉN - TE - Ö - MINDENKI Universal krémet használ

RAPHATO Erdős Magda kozmetikájában. Dahlia szalon, Jeruzsálem, KING GEORGE 12., Tel.: 5430. 4194

HIREK

5710 Ijvár 21. hétfő
1950 május 8

Az Uj Kelet előfizetési ára negyedévre 2,250 IL. — Apróhirdetési díjszabás: 25 pruta szavanként, legkisebb hirdetés 250 pruta.

Aba Ewen washingtoni, Eljät londoni követ lett? Vasárnap este tel-avivi politikai körökben olyan hírek terjedtek el, hogy megtörténtek azok a diplomáciai ki-nevezések, amelyek már régen esedékesek az izraeli külügyi szolgálatban. Ezerint a londoni követség élére Eljähü Eljät eddigi washingtoni nagykövetet nevezték ki, helyébe pedig Aba Ewen került, aki egyben Izrael állandó UNO-megbízottja is marad. Linton londoni követségi ügyvivőt ausztrálai követté nevezték ki. A hírt lapzártáig hivatalosan nem erősítették meg.

A Jeruzsálemi óváros elcsételekének második évfordulója. Vasárnap délután a Cion hegyen gyászünnepélyt tartottak az óváros elcsételekének második évfordulója alkalmából. A gyászünnepségen jelen voltak az óváros életbenmaradt védelmezői, az elesettek hozzátartozói és az óvárosi jesivák egykori növendékei. Herzog országos főrabbi per-gamentekercséről felolvasta az elpusztított óvárosi szenthelyek névsorát. Ezalkalommal felavatták az óváros emlékére létesített múzeumot is (Bét Hædüt), amelyben óvárosi ereklyéket és megmentett különböző kegszereket helyeztek el. Az ünnepség keretében a Nyugati Fal egyik követ helyezték el a Cion-hegyen.

Amerika bélyegét ad ki Marcus ezre-des emlékére. Washingtonból érkező jelentés szerint, Abraham J. Molter képviselő törvényjavaslatot nyújtott be az amerikai parlamentnek arról, hogy bocsássanak ki emlékbélyegét Dávid Marcus ezredes emlékére, aki az arab-zsidó háború idején — mint ismeretes — a középső frontszakasz parancsnoka volt és a harcok során életét vesztette. A törvényjavaslatot áttették a postaiügyi bizottsághoz. A javaslat szerint a bélyeg az elhunyt szülők párlájában, New-York állam Broklyn nevű városában egy nappal előbb kell kibocsátani, mint ahogy az Egyesült Államok egész területén forgalombakerül.

Rádióknéközvetítik a katonai kupa döntőmérkőzést. Május 10-én, szerdán tartják meg a Dori vezérkari főnök által létesített katonai kupáért folyó labdarugóverseny döntőmérkőzését. A mérkőzés, amelyben a központi válogatott játszik a katonaiskolák csapatával, délután 4 óra 10 perckor kezdődik és a játék egész lefolyását a rádió is közvetíti.

Mosley ezúttal nem beszélt a zsidók ellen. Londonból jelentik: A Mosley-féle fasiszta párt szombati konferenciáján 250 delegátus vett részt Anglia minden részéből. A Reynolds News jelentése szerint Mosley nagy beszédében tartózkodott az antiszemita propagandától és inkább a kommunista veszélyre szorított, amely szerint az angol munkáspártot is fenyegeti. A beszéd közben a lelkes tömeg több ízben megszajkította a szónokot és „Mosley! Mosley!” kiáltásokkal ünnepelték. A konferencia engedélyezése miatt minden oldalról súlyos bírálatban részesítették a kormányt és főként Chter Ede belügyminisztert.

Salamon Péter (született 1934-ben) Kahán Tibor (szül. 1932-ben) és Kozma Gézáné (jelenleg haifai lakos) nevű egyeneket felkérjük, jelentkezzenek a Magyar Népköztársaság külkereskedelmi képviselőletének T.-A., Blv. Rotschild 33. sz., II. emelet alatti hivatalában.

Barátsági szerződés Libanon és Spanyolország között. Madridból jelentik: A spanyol kormány szombaton hivatalos közleményt adott ki, amely szerint Spanyolország és Libanon barátsági szerződést írt alá egymással, a két állam közötti „állandó béke” fenntartására. A szerződés szerint amelyet a spanyol külügyminiszterjumban a libanoni külügyminiszter jelenlétében írtak alá, a két állam közötti összes vitás kérdéseket békés úton fogják rendezni. Erre a célra öttáru békéltető bizottságot fognak kineveőni, amelyek egy libanoni, egy spanyol és három más nemzetiségű tagja lesz.

Átadták a forgalomnak Tel-Aviv leg-nyább autóparkolóhelyét. Tegnap átadták a forgalomnak Tel-Aviv új nagy parkoló területének egy részét, amelyet a város a vasúti sínek helyén a Javne-utcától a Herzl-utcaig épít. Egyelőre a területnek az Allenby és Náchát Benjamin utcák közötti szakasza készült el és ezen 60 autó számára van hely. Az egész területen 150 kocsi parkolhatnak majd. Ezen a vonalon eddig a nyílt utcán 250 autó állott. A város 30 pruta parkolási díjat szed óránként. A területre havifizetéses rokkant katonák fognak felhívni és ők is fogják behajtani a parkolási díjat.

Előre megindult a harc a vallásos blokkban a reménybeli negyedik miniszteri tárcáért

A kormánykibővítés esetére az Aguda munkásfrakciója is miniszterséget követel. — A Mizráchi magának akarja a tárcát.

(M.S.) A kormány készülő kibővítéséről szóló hírek élénk vitát idéztek elő a vallásos blokk keretében. A vallásos blokk, amely a Mizráchi, a Poalé Hämizráchi Águdát Jiszráél és a Poalé Águdát Jiszráél összetétele, három taggal van képviselve a jelenlegi kormányban: Majmon rabbi vallásügyi miniszter, Mizráchista, Schapira belügyi, egészségügyi és államminiszter poalé mizráchista és Levin rabbi, népjóléti miniszter agudista. A kormány kibővítése esetében a vallásos blokk igényt tarthat még egy miniszteri tárcára. Ezt a tárcát a Poalé Águdát Jiszráél, amely még nem kapott miniszterséget, magának követeli.

Erről azonban a mizráchisták hallani sem akarnak. Érvelésük szerint a közfuk és az Aguda-csoport közötti koalíció 63:37 arányban történt a parlamenti választások szavazatai szerint. Most, ha a Poalé Águdát Jiszráél miniszteri tárcát kapna, ez az arány 50:50-re változna amhez ők semmi képen sem hajlandók hozzájárulni. De nemcsak a mizráchisták nem támogatják a Poalé Águdát Jiszráél követelését, hanem maga az agudista csoport sem hajlandó harcba szállni a munkásfrakcióért, melynek három képviselője ül a parlamentben a vallásos blokk többi 14 tagjával szemben.

A mizráchisták még azzal is érvelnek, hogy a három miniszteri tárcát a parlamenti választások jelölőlistájának sorrendje

Ellis Islandon letartoztattak egy tömeggyilkos ukrán cipészt, aki gépfegyverrel halomra lövette egy galíciai város zsidó lakosságát

New-York (STA). — Az amerikai hatóságok Ellis Islandon őrizetbe vettek egy Iván aMrtinovic nevű ukrán susztert, akit azzal vádolnak, hogy a második világháború során résztvett Mikolincsa galíciai városka kéteszer lelket számláló zsidóságának lemészárlásában. A véletlen következtében életbenmaradt néhány zsidó közül hárman megjelentek az amerikai hatóságok előtt és elmondták, hogy a vádlott hat héten keresztül a városka rendőrpáncsnoka volt, mely idő alatt összefogdosta a város zsidóit és a piacitéri géppuskatűzzel halomralövette őket. Az amerikai zsidó kongresszus meg-

alpján osztották szét és ha most egy negyedik miniszteri tárca kínálkozik számára, az a negyedik jelöltet illeti, dr. Burg Poalé-mizráchista képviselőházi al-elnök személyében és csak azután jöhet szó mitásba a Poalé Águdának a jelöltje, Minz Benjamin parlamenti képviselő.

A kormánykibővítés még bizonytalan, de a még nemlétező miniszteri tárcák körül vita a poalé-águdistáknak a vallásos blokk-ból való kiválására vezethet.

állapította, hogy a mikolincsa zsidóság két menekültje él exilószert az Egyesült Államok területén, akik hajlandók tanuskodni Martinovic ügyében. A kongresszus azzal a kéressel fordult a bevándorlási hatóságokhoz, engedélyezték megfigyelésükre, hogy résztvegyenek a kihallgatásokon. A hatóságok a kérest elutasították.

BEER-SEVAI MAGYARAJKUK FIGYELMÉBE!
Akarod-e precizen megjavíttatni cipődet? Vagy akarsz-e pesti fazonú cipőben járni?
KERESD FEL SEGELBAUM CIPŐZLETET.
DEROT B. 38. 4225

HIMZONOKET KERES
Adler-féle Plattstich- és Singer-gépekhez.
LISTENBERG,
TEL-AVIV, Nachlat Benjamin 23.
délután 1-3 és este 8-9-ig. 4171

MA TEMETIK A VOLT PERZSA SAHOT

Teherán, (AFP). A jelenlegi évszakban szokatlanul heves záporosóben érkezett meg Reza Pahlevi sahnak, a jelenlegi perzsa uralkodónak megalapítójának koporsója Teheránba. Az uralkodó földmaradványait hétfőn helyezik el a fővárostól 22 kilométerre fekvő Rey városában épített mauzóleumban. A mauzóleum hű másolata a párisi Invalidusok dómjának, ahol Napoleon hamvait helyezték örök nyugalomra.

Raza Pahlevi valamikor egyszerű közkatoná volt és 1921-ben ragadta magához a hatalmat Perzsiában, amelynek husz éven át volt a császára. A második világháború idején, 1941-ben német-barát érzelmekek gyanúsították és ezért a szövetségesek Mauritius szigetére száműzték és a délfrikai Johannesburgban halt meg. Holttestét annakidején Kairóba vitték és több évig ott is maradt, amíg most hazaszállították.

APRÓHIRDETÉSEK

Magyar könyvtár nyílt Jobellán, Rasch u. 156. Gyógyszertárral szemben. (Magyar fúszterület helyén.) A 217

Vízvezeték, fürdőszobák szerelését, átalakítását, javítását garanciával vállalja Gyenes szerelő, T.-A., Nachmani 67. A 201

Nőruha szabászatot (mérték után és konfekció) modellirozást tanuljon Zissovic Nándornál. - Szabásminták minden fazonra megrendelhetők. T.-A., Lessing 14. sz. A 232

Jeruzsálemi kölesönkönyvtár az Eggeddel szemben lévő kis utcában hirdetéseket és előfizetéseket is felvesz az Uj Kelet részére.

Sperling Irént keresem (Pozsonyból szeptember-október körül alijázott), aki bátyjánál, Hermann Shalomnál tartózkodik. Kérem, adja le címét a kiadóba „A 232” jellegre. A 232

Eladó teherautó volvo emelvény Petach Tikva, Herzel 72. Délután 4-től megtekinthető. A 237

Háromkerékű motorkerékpárral állandó munkát keresek. „Mégbizható” jellegével a kiadóba. A 236

Perfekt otthoni munkást keresünk sportcikkek és búgáltáska gyártására. NETRA Ltd., T.-A., Rotschild 18. A242

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában, Tel Aviv, Schlesinger u. 2. Tel: 20-20

A hadirokkantak tiltakoznak az ellen, hogy szociális eseteknek tekintsék őket

Kedden ül össze Jeruzsálemben a második világháború hadirokkantjainak országos konferenciája

A második világháború hadirokkantjai kedden Jeruzsálemben országos konferenciát tartanak. A hadirokkantak szervezete másfél évvel ezelőtt alakult meg azzal a célkitűzéssel, hogy tagjai egységesen követeljék jogukat a kormánytól és a nemzeti intézményektől. A rokkantak küldött-sége tegnap újságírófogadáson ismertette, hogy a szervezetnek 500 tagja van, akik 13 országból származnak és 9 különböző hadsereg katonáiként vettek részt a náci-Németország elleni háborúban.

A szervezet 100 tagja még otétáborokban ül, 101-nek keze, vagy lába hiányzik. Az öszszesek közül 175-en a Szochnut kltáosztályától üzlethelyiségeket kaptak elhagyott arab városokban és egyrésztüket különböző foglalkozásokban elhelyezték, 150 rokkant még teljesen munkanélküli, de az elhelyezteteknek a fele is állandó szociális segélyezésre szorul.

Főpanaszuk, hogy a szociális intézmények nem hadirokkantoknak, hanem egyszerű szociális eseteknek tekintik őket és nem részesülnek ugyanazokban a jogokban, amelyeket az izraeli rokkanttörvény a fel-szahadító hadjárati rokkantjai számára biztosít.

Az egyesület több ízben fordult a különböző minisztériumokhoz, sőt magához Ben Gurionhoz és Weizmann államelnökhöz is. Mindezek az intervenciók eredménytelenek maradtak. A keddi konferenciára azonban M. Silo, a hadügyminisztérium rokkantügyi osztályának vezetője is bejelentette megjelenését és ezalkalommal közölni fogja a hatóságok válaszát a rokkantak követeléseire.

Nész Ciona munkanélkülijei eltöraszolták a Tel Aviv és Jeruzsálem közötti utat

A különös tüntetés a helyi munkásoktól iroda ellen irányult. A rendőrség helyreállította a forgalmat

Vasárnap reggel Nész-Cionában mintegy 300 főt számláló munkanélküli tömeg el-zárta a Tel-Aviv—Jeruzsálem országutait, amelyen három torlaszt épített. A bari-kádok miatt majdnem egy teljes órára megszakadt a forgalom Tel-Aviv és Jeruzsálem, illetőleg a déli falvak között. A bari-kádoknál a főleg jemeni olékból álló munkanélküliek őrséget tartottak botokkal és kövekkel felfegyverkezve.

azonban folyton csak ígéretet, de ígéretet nem teljesíti. A tüntetők csak katonai autóknak és a Mógén Dávid Ádom ambalauszainak engedték meg az áthaladást.

A tüntetők elmondták, hogy Nész-Ciona munkaközvetítő irodájában több, mint 300 munkanélküli tartanak nyilván, az iroda

A helyi hatóságok a rechovoti rendőrségtől kértek segítséget, amely erős kőszűtséggel érkezett a helyszínre. A rendőrségnek sikerült szétoszlatni a tömeget és eltávolítani a torlaszokat. Néhány munkanélküli, aki ellenszegült a rendőrségnek, őrizetbe vettek. A forgalom fél 9 órakor újra megnyílt az országúton.

Az Aguda állítólag hivatalos kapcsolatba lépett a német kormánnyal

Németországban viharos tiltakozással fogadták az általános bojkott megszégését.

A Hédor vasárnap délutáni száma — Jeruzsálemi tudósítójának információja alapján — azt a meglepő hírt közli, hogy az Aguda világ-szervezet néhány nappal ezelőtt megke-rezéssel fordult a bonni német kormányhoz és kérte a nyugatnémetországi zsidó hit-községek és a németországi Aguda rabbi-nikus intézményeinek hivatalos formában való elismerését. Amennyiben a hír igaz, ez az első zsidó szervezet, amely közvetlen összeköttetésbe lépett a bonni köz-ponti német kormányzattal.

amely elismerte a német kormányt és fel-vette ezzel a kormányzattal a hivatalos érintkezést, holott a világ összes zsidó szervezetei a leghatározottabb formában bojkottálják a német hatóságokat.

A híradás szerint az Aguda lépése óriási vihart váltott ki a Németországban élő zsidók között. Németország több városában tiltakozógyűléseket rendeztek. Az ame-rikai megszállási övezet Zentrálkomitéja rendkívül közgyűlést tartott és egyhangu-lag elfogadott határozattal súlyosan meg-bélyegezte az Agudát ezért a lépéséért.

— Szikoru utastás a német ügyészekhez az antiszemitizmus leküzdésére. Frankfurtból jelentik: Ervin Stejn dr., Hessen-tartomány igazságügyminisztere rendeletet küldött az összes ügyészeknek, amelyben kö-telességüké teszi az antiszemita incidentsek értelmi szerzőinek megbüntetését. A hatóság vizsgálatot — mondja a rendelet — minden esetben komolyan részletesen és lelkiismeretesen le kell folytatni. Ha a büntetett gyermek követte el, a szülőket kell felelőssé tenni. Az ügyesség gondos ködők róla, hogy a német lakosság közre-működjék a hatóságokkal az antiszemita incidentsek megakadályozásában, mert ezek az esetek súlyos szegényt hoznak minden né-met polgárra.

Figyelemreméltó, hogy a Zentrálkomité agudista tagjai is csatlakoztak a tiltakozás hoz. A határozat megalapította, hogy az Aguda az első és egyetlen zsidó szervezet,